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Η πανεπιστημιακή κοινότητα επιβεβαίωσε την εμπιστοσύνη της στην ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ 
 

Ψήφισαν αγώνα 
 
Συντριπτικό «όχι» στον νόμο της Γιαννάκου 
 
Των ΕΛΕΝΗΣ ΒΑΡΙΝΟΥ, ΑΝΝΑΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ 
 
Την εμπιστοσύνη του στην ηγεσία της ΠΟΣΔΕΠ επιβεβαίωσε ο κλάδος των πανεπιστημιακών στο 
συνέδριο της ομοσπονδίας που ολοκληρώθηκε χθες, μεσούσης της κρίσιμης περιόδου που 
διέρχεται ο χώρος της ανώτατης εκπαίδευσης. 
 
Οι συλλογικές διαδικασίες του 8ου συνεδρίου των πανεπιστημιακών 
απέφεραν: 

* Την απόρριψη του σχεδίου νόμου για τα ΑΕΙ που ψηφίζεται αυτή την 
εβδομάδα στη Βουλή. 

* Την επιβεβαίωση των χειρισμών της ηγετικής ομάδας της 
ομοσπονδίας, με την ενίσχυση των δυνάμεών της σε αριθμό εδρών ως 
προς το κεντρικό συντονιστικό όργανο. 

* Την επιδοκιμασία των συνέδρων στο πρόσωπο του Λάζαρου Απέκη, ο 
οποίος, σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, θα συνεχίσει τη θητεία στη θέση 
του προέδρου της ομοσπονδίας. 

* Τη συνέχιση της απεργίας διαρκείας των καθηγητών μέχρι το τέλος 
της τρέχουσας εβδομάδας, οπότε και θα συνεδριάσουν εκ νέου. 

Παρά τη διαφοροποίηση των θέσεων που εκδηλώθηκε το τελευταίο 
διάστημα στους πανεπιστημιακούς κύκλους, στις τριήμερες εργασίες του 
συνεδρίου (ξεκίνησαν την Παρασκευή) κυριάρχησε κλίμα συναίνεσης με ομαλές συνθήκες αντιπαράθεσης, 
τις οποίες και διασφάλισαν τα μέλη του προεδρείου των εργασιών. 

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών, από τις όποιες αναδείχθηκαν χθες το βράδυ τα 33 μέλη 
της Διοικούσας Επιτροπής, προκύπτει ευκρινώς η ενίσχυση των δυνάμεων στο χώρο της Αριστεράς, με τη 
«Συσπείρωση πανεπιστημιακών» να διατηρεί την πρώτη θέση και η εμφάνιση νέων σχημάτων. 
 
Αναλυτικά: 
* Η Συσπείρωση (ΣΥΝ και άλλα σχήματα της Αριστεράς) στην οποία αναφέρονται οι Λ. Απέκης 
και Γ. Μαΐστρος έλαβε 78 ψήφους που αντιστοιχούν σε 13 έδρες έναντι των 11 που κατείχαν 
στην προηγούμενη Δ.Ε. 

* Η ΔΗΠΑΚ (ΚΚΕ) έλαβε 42 ψήφους και 7 έδρες (έναντι 6). 

* Η Κίνηση Πανεπιστημιακής Αναβάθμισης (ΠΑΣΟΚ και άλλοι στους οποίους αναφέρονται και οι 
καθηγητές που συντονίστηκαν με την πρωτοβουλία των «χιλίων») έλαβε 31 ψήφους, 
διατηρώντας τον ίδιο αριθμό εδρών (5). 

* Η Αριστερή Μεταρρύθμιση (ΑΡΣΗ) έλαβε 26 ψήφους, καταλαμβάνοντας για πρώτη φορά 4 
έδρες. 

* Η Ανεξάρτητη Κίνηση Πανεπιστημιακών (Φιλοσοφική) που αναφέρεται στον κυβερνητικό 
χώρο έλαβε 17 ψήφους, διατηρώντας τις 3 έδρες της στη Δ.Ε. 

* Η Κίνηση Μελών ΔΕΠ (Ν.Δ.) που έλαβε 6 ψήφους αποκτώντας 1 έδρα. 

* Το Ανεξάρτητο Ψηφοδέλτιο του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων δεν κατάφερε να αποκτήσει έδρα. 
 
«Απορρίπτουμε το σχέδιο νόμου ως αντιδημοκρατικό, ανεφάρμοστο και αντισυνταγματικό. Απαιτούμε την 
άμεση απόσυρσή του. Την ευθύνη των δραματικών συνεπειών στο πανεπιστήμιο και την κοινωνία εάν 
ψηφιστεί, την έχει αποκλειστικά η κυβέρνηση. Το πανεπιστημιακό κίνημα είναι έτοιμο να αντιμετωπίσει 
αγωνιστικά οποιαδήποτε αρνητική εξέλιξη για τα πανεπιστήμια». Είναι η απόφαση απόρριψης του σχεδίου 
νόμου για τα ΑΕΙ, η οποία αποτέλεσε κοινή απαίτηση για τη συντριπτική πλειονότητα των συνέδρων της 
ΠΟΣΔΕΠ (149 υπέρ έναντι 5 κατά και 9 λευκών) και η οποία σε συνδυασμό με την ανανέωση εντολής για 
τη συνέχιση των κινητοποιήσεων σηματοδότησαν το 8ο και μαζικότερο των τελευταίων χρόνων συνέδριο 
της ομοσπονδίας. 

Τόσο ο απολογισμός (118 υπέρ, 27 κατά, 16 λευκά) όσο και ο προγραμματισμός δράσης, ήτοι συνέχιση 
της αντίδρασης στις κυβερνητικές επιλογές (94 υπέρ, 63 κατά, ενώ 32 απείχαν) έδωσαν στην ηγεσία της 

 
Ο πρόεδρος της ΠΟΣΔΕΠ Λάζαρος 
Απέκης στο βήμα: «Πρόκειται για 
επιβράβευση και έγκριση της 
αγωνιστικής πορείας που 
ακολουθήσαμε το προηγούμενο 
διάστημα και αποδοχή με ισχυρή 
πλειοψηφία της πρότασής μας για 
συνέχιση των κινητοποιήσεων» 



ΠΟΣΔΕΠ την επιβεβαίωση της αποδοχής και της επικράτησης στους κόλπους της πανεπιστημιακής 
κοινότητας και αποτέλεσαν τα βασικά σημεία αναφοράς του συνεδρίου. 

«Πρόκειται για επιβράβευση και έγκριση της αγωνιστικής πορείας που ακολουθήσαμε το προηγούμενο 
διάστημα και αποδοχή με ισχυρή πλειοψηφία της πρότασής μας για συνέχιση των κινητοποιήσεων», 
δήλωσε στην «Ε» ο Λάζαρος Απέκης, ο οποίος θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι θα συνεχίσει τη θητεία στο 
τιμόνι της ομοσπονδίας, καθώς αναδείχθηκε πρώτος στην καταμέτρηση ψήφων. 

Στις συνθήκες διεξαγωγής του συνεδρίου αναφέρθηκε στις δηλώσεις του ο απερχόμενος γ.γ. Γιάννης 
Μαΐστρος τονίζοντας πως: «Για να νομοθετήσει η κυβέρνηση πρέπει να μάθει πρώτα τι θα πει διάλογος και 
συναίνεση αφού πάρει μερικά μαθήματα δημοκρατίας από τους πανεπιστημιακούς και το συνέδριο της 
ΠΟΣΔΕΠ». 

Εντός των ημερών πρόκειται να συγκροτηθεί σε σώμα η νέα Διοικούσα Επιτροπή προκειμένου να εκλέξει 
τα 11 μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας, τα οποία και θα αναδείξουν το τετραμελές προεδρείο της 
ΠΟΣΔΕΠ. 


